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1. INTRODUCERE 

Există o preocupare motivată de a evidenţia periodic cum se interacţionează cei 

doi factori esenţali ai oricărei activităţi economice: forţa de muncă şi capitalul, în 

procesul de  dezvoltare a  activităţii economice, cu interes major atât pentru forţa de 

muncă cât şi pentru capital. Subiectul este larg dezbătut în literatura de specialitate. 

Urmărind să provocăm o dezbatere internă pe subiectul impactului recentei crizei 

financiar – economice, declanşata etapizat cu anul 2008 şi amploarea îmbunătăţirii 

performanţelor economice ale fiecărei întreprinderi siderurgice din România, pe 

parcursul redresări economice, propunem această NOTĂ. Apreciem util, ca la aceasta 

dezbatere să participe şi personalul tehnico-ingineresc cât şi sindicatele, pentru a 

jalona, noile acţiuni ce ar trebui întreprinse, pentru creşterea performanţelor 

economice şi recâştigarea unor segmente de piaţă.  

Propunem ca dezbaterea să pornească de la scenariile de definire a 

performanţelor economico-financiare, avute în vedere prin studiul PHARE din 2000 

şi HG Nr. 213/28.02.2002 respectiv HG Nr. 655/17.05.2004. Evident că nivelul 

factorilor de producţie, în analiza ce se va efectua, este mult diferit de perioada 

studiului PHARE, dar important în această analiza ar trebui să fie mutaţiile 

cantitative înregistrate în valorile unor criterii de viabilitate şi îndeosebi a 

productivităţii Valorii Adăugate, a competivităţii muncii dar şi  a productivitaţii 

Capitalului Utilizat în procesul siderurgic.  

Anexa 1, redă principalele elemente care s-au avut în vedere în strategia de 

restructurare a siderurgiei naţionale. Aceste elemente ar trebui revăzute şi comparate 

cantitativ pentru perioada anterioara crizei şi respectiv în cea de ieşire din criză. Este 

cunoscut, că de regulă orice criză, aduce mutaţii esenţiale în performanţiile 

economico-financiare ale unei afaceri, bine manageriată.   

Pentru aprecierea comparativa a modificarii valorilor cifrei de afaceri, valori 

adaugate si  profitului, va trebui sa se lucreze cu valori actualizate, functie de inflaţie 

(vezi punct 2.1.2) 

Având în vedere că în ultimul timp evaluarea performanţelor economice, inclusiv 

ale activităţii siderurgice se face pe baza conceptului de valoare adaugată economic, 

se va detalia acest concept. Probabil în această etapă, este mai dificil de prezentat  date 

comparative din siderurgia naţională, dar apreciem că ar fi util ca pe acest concept să  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




